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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАГІСТРІВ У ГАЛУЗІ МЕДИЦИНИ  

В УНІВЕРСИТЕТАХ КИТАЮ 
 
Постановка та обґрунтування 

актуальності проблеми.  Дослідження 
особливостей підготовки магістрів у галузі 
медицини в сучасних умовах зумовлено 
суспільною потребою у 
висококваліфікованих лікарях, здатних до 
професійної діяльності. Особливо це є  
актуальним під час пандемії Сovid-19, яка 
зачепила всі народи світу, паралізувала 

медичні галузі багатьох країн. Вимогою часу 
в такій ситуації стає інтенсивне розширення 
міжнародного обміну науковою та науково-
медичною інформацією між науковцями-
дослідниками та лікарями-практиками. В 
Декларації Всесвітньої організації охорони 
здоров’я поставлено завдання забезпечити 
якісним і передовим лікуванням та зберегти  
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здоров’я індивідуума і його соціального 
середовища.  

У вітчизняних університетах склалася 
багаторічна практика підготовки магістрів у 
галузі медицини, але умови пандемії Сovid-
19 виявили слабкі місця в цій системі, 
зокрема, в дистанційній освіті майбутніх 
лікарів. 

Медичні університети України готують 
магістрів у галузі медицини, застосовуючи 
традиційні та новітні методи навчання, що  
сприяє підвищенню рівня професійної 
спрямованості викладання дисциплін для 
майбутніх медиків, але вивчення 
міжнародного досвіду, зокрема, медичних 
закладів вищої освіти Китаю щодо 
застосування та розвитку інформаційно-
комунікаційної компетентності магістрів у 
галузі медицини та його адаптація в закладах 
вищої освіти України сприятиме 
вдосконаленню системи підготовки лікарів 
на магістерському рівні.     

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Функціонування системи вищої 
освіти Китаю схарактеризовано в працях  
С. Гала, В. Мумладзе, Н. Мирончук. 

Значним джерелом для вивчення 
фахової підготовки майбутніх лікарів у 
медичних університетах України є праці  
О. Гуменюк та В. Гуменюк, І. Гуменної,  
Л. Дудікової,  О. Лазуренко, Г. Стечак та інших 
вітчизняних науковців. 

Попри високу актуальність проблема 
підготовки магістрів у галузі медицини в 
університетах КНР досі недостатньо вивчена. 
Прагнення вивчити досвід професійної 
підготовки магістрів у галузі медицини в 
університетах КНР як однієї з провідних 
країн в сфері вищої освіти з метою його 
екстраполяції на професійну магістерську 
освіту фахівців у галузі медицини в закладах 
вищої освіти України зумовило визначення 
теми та мети наукового дослідження. 

Мета статті – охарактеризувати 
теоретичні та методичні основи підготовки 
фахівців у галузі медицини на 
магістерському рівні в університетах КНР. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. У 2009 році Китайський уряд 
розпочав комплексну реформу охорони 
здоров’я, завданням якої є вирішення 
проблем, що стоять перед діяльністю органів 
охорони здоров’я. На даному етапі медична 
освіта в КНР завдяки реформі «Здорова КНР 
2020», («Healthy China 2020») стає успішною 
запорукою змін в системі охорони здоров’я. 
У Китаї функціонує 159 медичних закладів 
вищої освіти [4]. Під час вивчення та аналізу 
магістерських програм підготовки фахівців у 

галузі медицини, досліджено рейтинг 100 
кращих університетів світу за Times Higher 
Education World University Rankings 
(THEWUR). Серед яких такі університети 
Китаю як університет Цінхуа (Tsinghua 
University) – 20 місце в рейтингу 100 кращих 
університетів світу за Times Higher Education 
World University Rankings (THEWUR), 
Пекінський університет  (Peking University) – 
23, Фуданьський університет (Fudan 
University) 70, Науково-технологічний 
університет Китаю (University of Science and 
Technology of China) – 87, Zhejiang University 
(Чжецзянський університет) – 94, 
Шанхайський університет Цзяо Тонг 
(Shanghai Jiao Tong University) – 100 [6].  

В університетах КНР залежно від за 
напряму навчання, магістр у галузі медицини 
може здобути професійний і дослідницький 
(науковий) (professional degree and research 
degree) ступінь магістра. Після завершення 
магістерської програми за професійним 
напрямом фахівець може працювати на таких 
посадах як старший лікар, старший лікар в 
галузі охорони здоров’я, старший 
стоматолог, старший фармацевт. Магістр за 
дослідницьким напрямом може працювати на 
посаді лікаря-науковця, який здійснює 
медичні дослідження, що є його основною 
професійною діяльністю. Назва медичних 
ступенів також є різною, для професійного 
напряму – клінічна медицина (Clinical 
Medicine), для дослідницького напряму – 
доклінічна медицина (Pre-clinical Medicine). 
Клінічна медицина включає в себе такі 
напрями магістерських програм у галузі 
медицини як охорона здоров'я, стоматологія, 
фармакологічна наука; доклінічна медицина 
включає в себе клінічну медицину, 
профілактичну медицину, стоматологію, 
науку людського прогресу, історію науки і 
техніки, біомедичну інженерію, соціальну 
медицину та управління здоров’я [3]. 

Згідно порядку підготовки медиків-
професіоналів в КНР та адаптації такого 
закордонного досвіду, схема підготовки 
медичного експериментального класу 
розділена на 3 етапи, відома як модель 
«3+2+3». 

Завершивши навчання за першою 
фазою, це період в 3 роки, магістр в галузі 
медицини вже володіє базовими знаннями з 
медицини та розвитку людства для чіткого 
зрозуміння цінності і правил життя. На 
даному етапі  навчальні програми включають 
біохімію, молекулярну біологію, клітинну 
біологію та інші основні курси, а також 
основні курси медицини та доклінічні курси. 
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Друга фаза (магістерський рівень) – це 
період в 2 роки. Магістри проводять 
дослідницьку підготовку з біомедицини в 
першокласних медичних школах за кордоном 
та проводять наукові дослідження у 
відповідній галузі медицини під 
керівництвом викладачів. Таким чином, 
студенти-медики розвивають науковості і 
точності мислення (точності стилю 
лікування, обробки даних), а також 
оволодівають духом співпраці, міжнародним 
баченням та інноваційним мисленням. Третя 
фаза – період в 3 роки. Магістри проходять 
курси клінічної медицини у вітчизняних 
загальних лікарнях та здійснюють клінічну 
практику з метою розвитку в магістрів 
можливостей клінічних методик і практики 
та кодексів поведінки. Навчальні програми 
включають діагностику, внутрішню 
медицину, хірургію, акушерство та 
гінекологію, педіатрію, неврологію, 
психіатрію, традиційну китайську медицину, 
офтальмологію, отоларингологію, 
стоматологію, дерматологію, алергологію, 
онкологію, гігієну, епідеміологію. 

Під час дослідження магістерських 
програм з підготовки фахівців у галузі 
медицини в КНР, з’ясовано, що забезпечення 
професійної якості та ефективності 
підготовки магістрів полягає в розробленні 
відповідного переліку компетентностей для 
магістрів-медиків, формулюванні результатів 
навчання. На думку авторів праці 
«Дослідження медичної освіти в 
Центральному та Південному Китаї: 
вимірювання професійної компетентності 
студентів-клініків» («An Exploration of 
Medical Education in Central and Southern 
China: Measuring the Professional Competence 
of Clinical Undergraduates») в Китаї існує три 
основи професіоналізму в медичній освіті, 
від професіоналізму на основі чеснот до 
професіоналізму, що базується на поведінці, 
до формування професійної ідентичності [1]. 
Останній механізм розглядається як 
адаптивний процес розвитку для соціалізації 
студентів на мислення, почуття та поведінку 
лікаря як на індивідуальному, так і на 
колективному рівні. 

Медична освіта на магістерському рівні 
в університетах Китаю, що була традиційно 
орієнтована на основне навчання,  наукову та 
клінічну підготовку, була змінена, щоб 
зробити акцент на багатовимірну 
компетентність та задовольнити потреби 
населення країни. Три загальновизнані 
міжнародні стандарти медичної освіти, серед 
яких Глобальні мінімальні основні вимоги до 
медичної освіти (Global Minimum Essential 

Requirements in Medical Education) у 2002 р., 
Міжнародні стандарти довузівської освіти у 
Всесвітній федерації медичної освіти 
(International Standards for Undergraduate 
Education in the World Federation of Medical 
Education) у 2001 р. та основні принципи 
ВООЗ для забезпечення якості базової 
медичної освіти в регіоні Західної частини 
Тихого океану (WHO Guidelines for Quality 
Assurance of Basic Medical Education in the 
Western Pacific Region) у 2012 р. 
представляють цю багатовимірну 
перспективу [1]. Згідно зі стандартами в 
Китаї, підготовка магістрів у галузі 
медицини має включати цілі, що стосуються 
ідейно-моральної та професійної якості, 
знань та майстерності фахівців. 

Національний центр медичного 
обстеження (National Medical Examination 
Center, NMEC), як підрозділ Міністерства 
охорони здоров’я, виступає організацією 
обстеження у галузі охорони здоров’я і є 
одним із найперших професійних тестових 
центрів у КНР. Центр відповідає за 
Національну медичну ліцензійну експертизу 
(National Medical Licensing Examination, 
NMLE) з розробки орієнтирів розвитку, 
введення тестів, підрахунку балів, 
встановлення стандартів, психометричного 
аналізу та застосування інформаційних 
технологій [2]. Установлено, що магістри з 
технічного перекладу в США мають 
можливість отримати підготовку, яка 
спирається на результати досліджень і 
практичний досвід провідних фахівців у 
галузі медицини, що забезпечує її 
актуальність та ефективність.  

Згідно з теорією Лі Цао та Тао Сан у 
праці «Визначення компетентостей лікарів у 
Китаї» (Identifying the competencies of doctors 
in China), система компетентностей 
китайських лікарів включає шість елементів: 
технічні процедурні навички; діагностика та 
лікування; колективна робота та 
адміністрування; спілкування; професійна 
поведінка; та професійні цінності [5]. 
Клінічні навички та медичні знання є 
головним напрямком магістерських програм 
для підготовки фахівців у галузі медицини. 
Зміст освіти та цілі магістерських програм в 
Китаї інтегруються та базуються на розвитку 
професійних компетентностей лікарів-
професіоналів, які включають комунікацію, 
роботу в команді та адміністрування, 
професійну поведінку та професійні цінності. 
Професійні компетентності магістрів у галузі 
медицини вироблені під час навчання, в 
подальшому узгоджуються з потребами 
системи охорони здоров’я. 
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Висновки та перспективи подальших 
розвідок напряму. На підставі здійсненого у 
дослідженні системного аналізу 
охарактеризовано організацію підготовки 
магістрів у галузі медицини в КНР, зокрема 
структуру і зміст, форми у підготовці 
фахівців у галузі медицини на 
магістерському рівні, згідно з якими цілі в 
підготовці магістрів-медиків в університетах 
Китаю мають два основних напрями – 
професійний і дослідницький. Професійна 
підготовка магістрів у галузі медицини в 
КНР має основну мету в змісті освіти – 
розвиток професійних компетентностей 
висококваліфікованого медика, який 
оволодіє передовим медичним досвідом та 
може адаптуватися в умовах пандемії Covid-
19. Проаналізовано навчальні плани 
магістрів у галузі медицини в університетах 
КНР та встановлено, що вони складаються з 
таких блоків: основні курси з теорії та 
практики в галузі медицини, 
експериментальні курси, клінічна практика. 

До перспективних напрямів досліджень 
доцільно віднести вивчення особливостей 
підготовки магістрів у галузі медицини в 
країнах Європейського простору вищої 
освіти; проблеми підготовки викладацького 
складу у галузі медицини; застосування 
сучасних інтерактивних інформаційно-
комунікаційних технологій для підготовки 
магістрів у галузі медицини.  
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